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В умовах карантинних обмежень, зумовлених коронавірусом, дією воєнного стану на території 

нашої держави, Запорізький державний медико-фармацевтичний університет (ЗДМФУ) у ході 
підготовки студентів-медиків проводив невпинне впровадження в навчальний процес 
інформаційних технологій, які є одним із найперспективніших напрямів підвищення якості вищої 
медичної освіти та дають можливість адаптувати її до потреб сьогодення. Мова йде про 
удосконалення онлайн-освіти, електронних освітніх ресурсів та документообігу (веб-сторінки 
закладу вищої освіти, системи АСУ), здобуття знань за допомогою тренажерів, віртуальних програм, 
формування цифрової компетентності майбутніх фахівців. 

Вже два роки поспіль підсумковий іспит на кафедрі акушерства і гінекології проводиться в 
онлайн форматі, що стало значним випробуванням для викладачів. Потрібно було розглянути 
можливості різних методів та інструментів дистанційного контролю, оцінити ризики та переваги для 
створення його оптимальної моделі. Нами були проаналізовані різні типи викликів, які можуть 
виникнути під час підсумкового оцінювання в режимі онлайн. Співробітники кафедри розуміли, що 
студенти, які здають іспит віддалено, можуть мати доступ до декількох пристроїв, браузерів або 
цифрових інструментів, і це важко контролювати. Студенти можуть симулювати технічні проблеми 
і навпаки зіткнутися з тимчасовим поганим доступом до інтернету, відсутністю електрики або 
«тихого простору», в якому можна скласти іспит. 

Кафедра обрала комбінований тип оцінювання (тестування та усний іспит) з відповідним 
розподілом балів. Після завершення осіннього ІХ семестру 2023-2024 навчального року на 
платформі MS Teams був проведений об’єктивний структурований клінічний іспит в групах 
вітчизняних та іноземних студентів 5 курсу. Перший етап (з використанням MS Forms) складався з 
вирішення тестових завдань – 40 тестів (40 балів) у письмовій формі. Більшість тестів була 
представлена у вигляді клінічної ситуації для перевірки базового рівня знань. На другому етапі 
проводилося онлайн-спілкування з використанням платформи MS Teams за білетами, які включали 
2 задачі (клінічні ситуації), які пропонувалося вирішити, надавши відповідь на п’ять питань. 
Максимальною кількістю балів – 40 (20 – за кожну задачу). Мета усного спілкування – перевірка 
можливості логічно та клінічно мислити, використовувати надбані теоретичні знання на практиці. 
Всього за іспит нараховувалося 80 балів. Для успішного складання іспиту необхідно було набрати 
не менше 50 балів. Обраний формат проведення іспиту, розклад, база тестів, та клінічних випадків, 
розподіл балів, критерії оцінювання були доведені до студентів заздалегідь, щоб студенти мали час 
на підготовку та спланувати доступ до потрібного обладнання. 

Напередодні екзамену викладачами кафедри проводилися онлайн консультації з обов’язковим 
відеозаписом зустрічі, де надавалася інформація щодо формату проведення іспиту, критеріїв 
оцінювання, шляхів вирішення незрозумілих клінічних ситуацій, як буде контролюватись 
доброчесність студентів, хто недопущений до екзамену і чому. 

Звичний онлайн режим спілкування, участь двох викладачів та модератора у прийомі іспиту 
дозволило підвищити об’єктивність оцінки, створити доброзичливу атмосферу, сприяти зниженню 
напруги студентів під час екзаменування.  

Наш досвід проведення іспиту підтвердив, що застосовування кейс-методу як освітньої 
технології є дієвим засобом не тільки організації навчального процесу в умовах онлайн / змішаного 
навчання та складання іспиту, а й дозволяє здобувачам вищої освіти усвідомити реальну професійну 
ситуацію, сприяє актуалізації певного комплексу знань у її вирішенні. 


